

ЧИТАТЬ В ЛИБ. ЗАМ. ЦГБ

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 80 (7960) ♦ Вторник, 20 мая 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

## Убрать урожай 1975-го быстро и без потерь

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1975 году». Постановление обязывает партийные и советские органы, министерства и ведомства, руководителей колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций обеспечить своевременную подготовку предприятий и хозяйств к этой важнейшей кампании.

В Постановлении говорится, в частности, о мерах по подготовке автоколонн, укомплектовании грузовых автомобилей водителями соответствующего состава. Разрешено в необходимых случаях производить переквалификацию водителей из одной союзной республики в другую. Министерству и ведомствам, выпускающим и поставляющим сельскому и водному хозяйству запасные части, уборочные и другие сельскохозяйственные машины, оборудование и материалы, поручено обеспечить досрочное изготовление их и отгрузку в сроки, установленные Постановлением.

Выделяются дополнительно оборудование, нефтепродукты, запасные части, шины, электротехнические изделия, метизы, металл и другие материалы.

Министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных республик поручено взять под особый контроль выполнение заданий по производству и поставке сельскому хозяйству тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, горючего и дру-

гих материально-технических средств.

В районах, областях, краях и республиках создаются оперативные диспетчерские группы по руководству перевозками зерна и улучшению использования автотранспорта.

Установлен порядок оплаты труда комбайнеров, трактористов и трактористов-машинистов, шоферов, выезжающих на уборочные работы в колхозы и совхозы других республик, краев и областей.

В целях увеличения производительности комбайновых агрегатов, сокращения сроков уборки урожая, уменьшения потерь зерна и повышения материальной заинтересованности комбайнеров и помощников комбайнеров предоставлено право вводить премирование комбайнеров и их помощников, работающих на уборке зерновых культур в две смены (два комбайнера на одном комбайне), за выполнение комбайновым агрегатом за сутки не менее двух сменных норм в размере до 20 процентов сделанной заработка, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР — до 40 процентов сделанного заработка.

Признано необходимым организовать круглосуточную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Для шоферов, работающих на большегрузных автомобилях и автомобилях с прицепами (автопоездах) на вывозке урожая 1975 года,

установлено дополнительное премирование.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1975, в виде исключения, по согласованию с руководителями хозяйств, на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов. Предложено организовать в порядке шефства помощь колхозам и совхозам, хлебоприемным и зерноперерабатывающим предприятиям со стороны промышленных предприятий в ремонте уборочной техники, элеваторов и зерноскладов, в подготовке и проведении уборки урожая сельскохозяйственных культур в 1975 году.

В Постановлении намечены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить в 1975 году проведение уборки урожая без потерь, заготовку необходимого количества кормов, выполнение и перевыполнение планов продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов. (ТАСС)

## ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



С первых дней завершающего года пятилетки встал на трудовую вахту в честь 30-летия Победы над фашизмом передовой слесарь управления железнодорожного транспорта Саратовгэсстроя Николай Семенович Власенко. Участник Великой Отечественной войны, сражавшийся на Калининском, Ленинградском, Первом Прибалтийском фронтах, он награжден медалью «За отвагу».

Больших заслуг добился Власенко и на трудовом фронте. За самоотверженный труд он награжден юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаками «Победитель социалистического соревнования» за 1973 и 1974 годы. Ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Фото К. Масловского.

## МЕЖРАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

17 мая во Дворце культуры состоялся идеологическое совещание, на которое были приглашены секретари горкомов и райкомов КПСС, заместители председателей горрайисполкомов, секретари партийных организаций колхозов, совхозов, предприятий, председатели исполкомов сельских и поселковых Советов, руководители агитколлективов, заведующие агитпунктами, агитаторы из 11 городов и районов области.

С докладом «Об усилении работы партийных организаций в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся» выступил член бюро обкома КПСС редактор областной газеты «Коммунист» тов. Н. И. Шабанов.

Состоялся обмен опытом работы. На совещании выступили по темам: «О деятельности агитаторов и планировании работы среди населения по месту жительства» — зам. секретаря парткома завода РТИ им. 50-летия СССР т. В. И. Полтавец, «О руководстве парткома работой агитколлектива» — секретарь парткома колхоза «Родина» Духовницкого района т. П. И. Степанов, «Об организации учебы, инструктирования агитаторов, учета и

контроля за их работой» — секретарь парторганизации Пугачевского горпромкомбината т. В. П. Мальчикова, «О практике руководства работой сельских Советов» — зам. председателя исполкома Пугачевского районного Совета депутатов трудящихся т. И. Л. Дичков, «О содержании, формах и методах работы агитаторов по месту жительства» — агитатор, доярка колхоза «40 лет Октября» Хвалынского района т. Л. Миролюбова, «О практике избирателями на производстве и по месту жительства» — председатель исполкома Чернавского сельского Совета Ивантеевского района т. В. Н. Нотов, «О содержании, формах и методах работы агитаторов на производстве» — агитатор, аппаратчик комбината химического волокна им. В. И. Ленина т. В. Н. Остапшин, «О формах и методах руководства райкомом КПСС агитационной работой» — секретарь Балаковского райкома партии т. М. М. Курчатова.

Для участников совещания прочитана лекция «О международном положении Советского Союза» лектором Саратовского областного отделения общества «Знание» т. Я. И. Боруховичем.

## ДОВЕРИЕ ЗЕМЛЯКОВ

В помещении средней школы № 7 состоялось окружное совещание представителей Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, химического завода, медицинского училища, средних школ № 2 и № 7.

Совещание открыл представитель инициативной организации химического завода В. Я. Звонков.

На трибуне — секретарь комитета комсомола ГЭС В. Ф. Турченко. Он сообщает о том, что коллектив гидроэлектростанции выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Чапаевскому избирательному округу № 128 электриком ЗИНАИДУ НИКОЛАЕВНУ КРАВЧЕНКО и зачитывает ее биографию.

На совещании высту-

пили учительница средней школы № 2 А. И. Градобоева и секретарь комсомольской организации медицинского училища Р. Б. Маглеванная.

От имени своих коллективов кандидатуру З. Н. Кравченко поддержали автослесарь химического завода Н. А. Загородний, учительница средней школы № 7 З. Д. Шаропова и другие.

Избираются доверенные лица. В заключение принимается обращение ко всем избирателям избирательного округа.

Окружное совещание по Чапаевскому избирательному округу № 128 прошло в обстановке единородности и сплоченности всех представителей трудящихся, выразивших свое высокое доверие кандидату в депутаты областного Совета депутатов трудящихся электромонтеру Са-

ратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола Зинаиде Николаевне Кравченко.

На состоявшемся окружном совещании представителей колхозов «Коммунар», «Россия», «40 лет Октября», им. Фурманова, им. Фрунзе, «Заря», «Победа», совхозов «Березовский» и «Волгарь» выступил представитель инициативной организации колхоза «Россия» В. А. Крылов.

Подготовка к выборам в местные Советы, — сказал секретарь парткома колхоза «Коммунар» А. Ф. Постнов — проходит в обстановке большого политического и трудового подъема. Коллектив нашего хозяйства гордится тем, что нам выпала высокая честь выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета пред-

ставителя нашего колхоза — лучшую доярку НАДЕЖДУ ДМИТРИЕВНУ ЕВТЕХОВУ. Мы уверены, что она оправдает доверие коллектива.

Кандидатуру Н. Д. Евтеховой поддержали выступившие на совещании шофер колхоза «Заря» Г. М. Ермаков, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Н. А. Дикин и другие.

Совещание единогласно приняло решение согласиться с предложением коллективов колхоза «Коммунар» и колхоза «Россия» о выставлении кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся Надежды Дмитриевны Евтеховой, просить ее дать согласие баллотироваться по Пылковскому избирательному округу № 242.

## XXV съезду КПСС — ударный труд

В области все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Свои трудовые успехи этому важному событию в жизни советского народа посвящает коллектив объединения «Саратовнефтегаз». С начала года добыто сверх плана 40 миллионов кубометров газа и четыре тысячи тонн нефти, пробурено 1300 метров скважин, открыта одна газовая залежь.

Правобережное нефтегазодобывающее управление и Елшанско-Курдюмская станция хранения газа уже выполнили задания пятилетки. Взяли пятилетние рубежи проходческие бригады В. Я. Войниленко и В. Н. Ладина.

(ВСН)

## По долгу труженика и человека

Кем быть? Этот вопрос встал перед Любю Колесовой в год окончания ею восьмилетней школы в родном селе Орловка, что раскинулось в лесистых предгорьях Урала в Башкирии.

Может быть, судьба девушки сложилась бы иначе, не подоспел бы письмо от старшей сестры, проживающей в Балакове. «Наверное, ты ломаешь голову, куда идти после восьми классов? — спрашивала Тамара. — Мой совет тебе, Люба: приезжай к нам, в Балаково. Здесь ты найдешь и работу, и сможешь закончить свое образование».

Сборы в дорогу были недолги. Через несколько дней поезд остановился у перрона станции Балаково. Встреча с сестрой, родными, первые впечатления о городе. А через несколько дней девушка уже была в отделе кадров специализированного управления по строительству жилья и объектов культурно-бытового назначения.

— Неполных шестнадцать лет? — удивился начальник отдела, взяв в руки свидетельство о рождении. — Ну, куда мы тебя определим в таком возрасте? Ведь тебе по закону положено всего полсмены. У нас ведь производство, план.

Но, очевидно, заметив в глазах у девушки выражение готовности идти куда угодно, смягчился:

— Ну, хорошо. Устрою я тебя ученицей маляра. Маляры нам нужны. Согласна? Согласна. Тогда давай мигом в бригаду Алексея Ивановича Шарова.

Не помня себя от радости, девушка чуть не бегом направилась в бригаду. Маляры в то время заканчивали отделку столовой «Волжанка». Людей в бригаде не хватало, и новому пополнению были искренне рады.

— Будешь подручной у Клавдии Герасимовны Варфоломеевой, — сказал бригадир. — Присматривайся, учишься, постигай секреты мастерства.

Малярное дело увлекло девушку своеобразием труда и конечной завершенностью всего строительного процесса. Приходят на площадку каменщики, сантехники, электрики, штукатуры. Все вроде бы выполняют нужную работу. Но никто из них не



создает ощущения «законченности» создания жилья, кроме маляров. Они идут последними. И от того, сколько труда вложил в дело каждый из них, зависит и качество жилья, а следовательно, и общая оценка труда строителей. Замазать щели и навести «марафет» для отвода глаз — дело не хитрое. Важно, чтобы люди, вселяющиеся в квартиру, добрым словом всегда вспоминали строителей.

Об этой первой заповеди коллектива коммунистического труда Любовь Колесова помнит с первого дня пребывания в бригаде, с того момента, когда, испачкав в краске новую спецовку, упрекнула себя в неосторожности. А кто-то из старших товарищей ободряюще заметил:

— Неважно, что спецовка новая испачкана. Важно, чтобы совесть рабочая была чистой.

Сегодня, спустя десять с лишним лет, маляр Любовь Колесова может с гордостью сказать: она ни в чем не пошла против своей совести. Десятки отделанных зданий, многие крупные объекты промышленного и культурно-бытового назначения, в том числе машинный зал Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, объекты большого города, Дворец культуры строителей, кинотеатр «Россия», здание об-

щетехнического факультета и другие — таков трудовой вклад коллектива в выполнение государственных заданий.

— Наша бригада из года в год добивается высоких результатов, — говорит Л. Колесова. — Нам неоднократно присуждались первые места по итогам социалистического соревнования за высокую производительность труда, за хорошее качество отделочных работ. Все это достигнуто благодаря высокой квалификации каждой работницы, добросовестному отношению к делу.

Старейшие работницы бригады К. Г. Варфоломеева, А. Я. Гусарова и другие — настоящие мастера малярного дела. Они не только хорошо трудятся, но и помогают воспитывать молодых работниц. Помогают советом, делом.

Много внимания воспитательной работе в коллективе уделяет и бригадир А. И. Шаров. Благодаря его повседневному вниманию в бригаде исключены нарушения трудовой и технологической дисциплины.

Заповедь коллектива — «Учиться, работать и жить по-коммунистически» в бригаде свято выполняется. Здесь каждый стремится повысить свою профессиональную выучку и мастерство. Не отстает от всех и Люба Колесова. Она окончила среднюю школу, получила третий производственный разряд.

Любовь Антоновна вместе с мужем воспитывает двух сыновей. В специализированном управлении «Жилстрой» маляр Любовь и сварщик Виктор Колесовы пользуются большим авторитетом.

Недавно в жизни молодой производственницы произошло большое и памятное событие. На предвыборном собрании рабочие и служащие спецуправления «Жилстрой» единодушно выдвинули Колесову кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и просили ее дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты по Балаковскому избирательному округу № 635.

С. РЕЗНИК.

На снимке: Л. А. Колесова.

Фото М. Бабенко.

## Марксистско-ленинское образование

### Успешное завершение

После окончания рабочего дня руководители отделов, специалисты управления «Промстрой» Саратовгэстроя собрались в помещении парткома. Здесь обычно проводит занятия руководитель семинара основ экономики и управления производством главный инженер управления В. И. Ильин.

Хорошо подготовились слушатели к итоговому занятию. Об этом красноречиво говорят стенды о передовиках производства, рационализаторах, дозунги, призывающие постоянно встретить XXV съезд КПСС, досрочно ввести очередные объекты химического завода...

Слушатели рассаживаются за столом, готовят конспекты. Руководитель семинара кратким вступительным словом сообщает слушателям тему итогового занятия: «XXIV съезд партии, декабрьский (1974 г.) Пленум ЦК КПСС о повышении технического уровня, экономичности и качества продукции».

— Сейчас, — говорит он, — мы должны отчитаться за полученные знания, которые помогли нам разбираться в сложных теоретических и экономических проблемах, применять марксистскую теорию на практике.

В. И. Ильин называет слушателям тему и план занятия. Первым с рефератом выступает инженер монтажного отдела В. Г. Поляков. Он подробно говорит об основных направлениях технической политики и опережающих темпах развития отраслей, определяющих технический прогресс.

В заключение В. И. Ильин подводит итог его выступлению, указывает на положительные моменты и некоторые недостатки в изложении темы, конкретизируя изложение реферата.

Слово главному экономисту управления Н. А. Дорошенко, который раскрывает вопрос о народнохозяйственном значении снижения материалоемкости, планировании и управлении качеством продукции в современных условиях. Говоря об экономии материалов, слушатель на фактических примерах показывает,

как к этому вопросу относятся в коллективе управления. Он подчеркивает, что здесь еще не все благополучно. Много еще случаев, когда досрочно списываются материалы, которые годны для строительных работ. Материалы, инструмент, казалась бы, мелкие: лопаты, ведра, топоры, а в целом их набирается за год много.

Или другой пример. На складе уже более года лежат столярные изделия на 7 тысяч рублей, которые не используются до сих пор времени. Имеются случаи перерасхода стройматериалов. Справедливости ради надо сказать, что есть и экономия их. Так, за 1974 год сэкономлено 118 тысяч штук кирпича, который был использован в строительстве на других объектах. Это достигнуто за счет бережного отношения строителей к этому материалу.

По вопросу экономического стимулирования, повышения качества продукции, ее надежности и долговечности с рефератом выступила инженер технического отдела Т. Г. Наумова.

Содержательный реферат подготовил инженер технического отдела В. Г. Елизаров. Он на убедительных примерах показал роль социалистического соревнования в борьбе за высокое качество продукции.

А в заключение слушатели семинара просмотрели диафильм о качестве продукции.

Подводя итоги семинара, В. И. Ильин поздравил слушателей с окончанием учебного года, а выступивший перед ними секретарь парткома управления «Промстрой» П. В. Кулыгин порекомендовал слушателям использовать их рефераты для выступлений в коллективах управления в летний период.

В целом итоговое занятие прошло на высоком идейно-теоретическом уровне, слушатели показали хорошие знания в вопросах экономической политики партии, которые они с успехом применяют в своей практической деятельности.

А. ГАВРИЛОВ.

ОТВЕЧАЕМ НА ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

## О работе в выходные и праздничные дни

В редакцию пришло письмо, в котором группа рабочих сообщает, что в цехе № 3 завода резиновых технических изделий допускаются нарушения Кодекса законов о труде. В частности, начальник цеха Э. Г. Маслов без письменного приказа заставляет выходить на работу в выходные дни.

Мы обратились к адвокату юридической консультации Г. П. Усачевой с просьбой еще раз напомнить о порядке привлечения отдельных рабочих и служащих к работе в выходные и праздничные дни.

Согласно закону в нашей республике установлено, что при 5-дневной рабочей неделе рабочим и служащим предоставляются два выходных дня в неделю (обычно в субботу и воскресенье), а при 6-дневной — один выходной день (обычно в воскресенье). Продолжительность еженедельного непрерывного отдыха должна быть не менее 42 часов.

Если приостановка работы не-

возможна по производственно-техническим условиям или вследствие необходимости постоянного непрерывного обслуживания населения, а также на предприятиях с непрерывным производством, выходные дни предоставляются в разные дни недели поочередно каждой группе рабочих и служащих согласно графикам сменности, утверждаемым администрацией по согласованию с ФЗМК.

Кроме того, работа на предприятиях, в учреждениях, организациях не производится в следующие праздничные дни: 1 января, 8 марта, 1 и 2 мая, 9 мая, 7 и 8 ноября, 5 декабря.

Работа в выходные дни запрещается. Привлечение отдельных рабочих и служащих к работе в выходные дни допускается по письменному распоряжению администрации только с разрешения ФЗМК и лишь в исключительных случаях. К их числу КЗОТ РСФСР относит: предотвращение или ликвидацию стихийного бедствия, производственной аварии; предотвращение несчастных случаев, гибели или порчи государственного или общественного имущества; выполнение неотложных работ,

от срочности которых зависит в дальнейшем нормальная работа предприятия, учреждения, организации в целом или их отдельных подразделений.

Запрещается привлекать к работе в выходные дни беременных женщин, матерей, кормящих грудью, а также женщин, имеющих детей в возрасте до 1 года, лиц, моложе 18 лет.

В праздничные дни допускаются работы, приостановка которых невозможна по производственно-техническим условиям, вызываемые необходимостью обслуживания населения, а также неотложные ремонтные и погрузочно-разгрузочные работы.

За работу в выходной день предоставляется другой день отдыха в течение ближайших 2 недель. Если другой день отдыха предоставить невозможно (в связи с увольнением работника),

то работа в выходной день оплачивается в двойном размере.

Работа в праздничный день оплачивается в двойном размере: сельщикам — по двойным сдельным расценкам, работникам, труд которых оплачивается по часовым или дневным ставкам, в размере двойной часовой или дневной ставки. Труд работников, получающих месячный оклад, за работу в праздничный день оплачивается в размере одинарной часовой или дневной ставки сверх оклада, если работа в эти дни производилась в пределах месячной нормы рабочего времени, и двойной часовой или дневной ставки сверх оклада, если работа производилась сверх месячной нормы. По желанию рабочего или служащего, работающего в праздничные дни, ему может быть предоставлен другой день отдыха.

# УСМР: ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА, УСПЕХИ МНОЖАТСЯ

За пятилетку партийная организация управления выросла на 70 человек. Сейчас в ее рядах — 290 коммунистов.

За успехи в социалистическом соревновании многие труженики коллектива отмечены правительственными наградами. Высокой почести удостоен В. Поляков, ему вручен орден Ленина и Золотая Звезда Героя Социалистического Труда. П. Власов — имеет два ордена Ленина. Один из них вручен ему в этой пятилетке. Ордена Ленина удостоены П. Гуськов и А. Чернышев. Одиннадцать человек, в том числе А. Рюмшин, А. Землянский, В. Зык, Н. Щеглов, заслуженно награждены орденом Трудового Красного Знамени, шесть человек — орденом «Знак Почета». Н. Москвичеву вручен орден Октябрьской Революции.

Около 60 человек за успехи в труде отмечены медалями.

## ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Это уже стало традицией: если наш коллектив берет обязательство, то обязательно повышенные. И непременно их перевыполняет. Вот как, например, поработали мы в 1971 году: при плане семь миллионов 20 тысяч рублей выполнили работ на 9 миллионов 829 тысяч, или на 140 процентов.

Со значительным опережением трудился коллектив и в последние годы, что позволило ему досрочно, в канун 30-летия Победы рапортовать о завершении пятилетнего задания.

Девятая пятилетка во многом порадовала. Нам посчастливилось трудиться на ответственном объекте — Саратовском оросительном канале. Работу здесь, а также на насосных Приволжской оросительной системы, очистных сооружениях для БКХВ сдали с оценкой «отлично».

В наших рядах трудятся зачинатели патристических движений и починов. Поддержку и широкое распространение нашла инициатива экипажа экскаватора № 10, возглавляемого Героем Социалистического Труда В. Поляковым, призывавшего: «От техники — полную отдачу!» Инициаторы комсомольско-молодежной бригады П. Власова — задание недели выполнять за 35 часов — подхватили все строители управления «Саратовгэстрой». Высокая производительность отличает бригады П. Гуськова, А. Рюмшина, В. Илюшкина, П. Майоровой, А. Линькова, А. Луконина. Значительных успехов в девятой пятилетке добились машинисты Н. Щеглов, Ю. Сахнов, И. Филимонов, В. Шевцов, строители бригады А. Землянского и др.

Радует, что коллектив каждый трудовой день использует для того, чтобы поработать лучше, с наименьшими затратами. Помните: монтажники шагающего экскаватора совместно с будущими членами экипажа В. Поляковым, П. Барковым, Н. Москвичевым и А. Чернышевым добились рекордной производительности на монтаже и наладке агрегатов — вместо шести месяцев отведенных им, уложились за 2,5. Это позволило переработать миллион 600 тысяч кубометров грунта и на год раньше дать воду засушливому Поволжью.

Подводя итоги определяющего и намечая планы на завершающий год пятилетки, наш коллектив, всесторонне проанализировав резервы, дал слово завершить пятилетнее задание к Дню Победы. И сдержал слово! 29 апреля был этим днем — финишем. Производительность труда возросла на 22 процента, себестоимость строительно-монтажных работ снижена на 360 тысяч рублей против 154 тысяч рублей по итогам восьмой пятилетки.

Семь миллионов 200 тысяч рублей! Таково новое обязательство коллектива. На такую сумму будет выполнено работ до конца года. «Предстоящему, XXV съезду КПСС — ударный труд!» — под таким девизом идет дружный коллектив управления к финишу пятилетки, приумножая свои трудовые успехи.

**В. КИСТЕНЕВ,**  
начальник управления,  
**Т. ПОНОМАРЕВ,**  
секретарь парткома.

## ПОБЕЖДАЮТ ЛУЧШИЕ

В движение за коммунистическое отношение к труду включаются у нас все новые и новые труженики. Из 1700 человек, участвующих в нем, 675 человек удостоены почетного звания ударников коммунистического труда — на 96 человек больше, чем было их в первом квартале прошлого года. За право носить почетное звание коллективов коммунистического труда борются коллективы 11 участков, десять бригад, 285 экипажей.

Наши механизаторы и строители хорошо понимают: заслужить почетное звание нужно ударной работой. И успехи идут к старательным, грамотным и соревнующимся. Вот почему, когда комсомольско-молодежная бригада П. Власова выступила с инициативой «Рабочую неделю — за 35 часов», об этом сразу узнали. На собраниях рабочие не только поддерживали почин, но и брали встречные планы, вызвали инициаторов на соревнование.

Соревнование — стимул высоких трудовых достижений. Как, к примеру, работает бригада П. Власова? 107, 123, 132, 158 процентов — такова производительность труда этого коллектива по итогам октября, декабря 1974 года и января и февраля этого года. Полторы-две нормы дает бригада П. Гуськова.

Социалистические обязательства имеют у нас бригады, экипажи. Перед подведением итогов делаем взаимопроверки. И затем, чтобы не ошибиться в подсчетах проделанного, и для того, чтобы не упустить опыт или возможность поделить его им.

Соревнование должно быть гласным. Для имен самых лучших тружеников — Доски Почета. Условия соревнования знают все, но, оглашая итоги, вновь напоминаем, как «считали» результаты. И люди понимают, что высокой производительности мало, надо поработать экономно, качественно, не нарушить дисциплину, показать себя с наилучшей стороны и при выполнении других условий соревнования.

**Г. ЛУЗИН,**  
председатель стройкома.

## ТЕХНИКЕ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

За последние годы наш коллектив сделал заметный шаг вперед в борьбе за максимальное использование технических возможностей машин. Снизились простои, поднялась выработка.

Это стало возможным в результате лучшей организации труда на строительной площадке, своевременных ремонтов техники, грамотной ее эксплуатации. Одним словом, техника, работающая на полную нагрузку, приносит наибольшую отдачу.

Для сокращения простоев машин сделано и делается немало. Построены четыре профилактория — на тракторном и экскаваторном участках, на участках спецмашин, улучшились условия труда, ремонт — естественно, повысилась надежность техники.

Одновременно с этим учим людей, повышаем их квалифика-

цию, даем возможность приобрести смежные профессии. А чем человек грамотней в деле — тем выше эффективность его труда.

Машинный парк управления пополняется новой современной мощной техникой. И наша задача — использовать ее с максимальной пользой, беречь, надежно ремонтировать.

Службе ремонта уделяем самое пристальное внимание. И здесь: старые методы ремонта, приспособления и оборудование уступают место новому, прогрессивному. И хотя результата «на отлично» еще не добились, но коллектив неустанно идет к этой цели, приближает ее. Бываем на предприятиях, где вместе с заводскими специалистами решаем задачи улучшения качества ремонта, вопросов повышения надежности машин.

Немало забот и у дозорных. Качество ремонта, сроки выхода техники «на работу» — под их постоянным контролем.

Организовали передвижные ремонтные площадки. Например, на такой площадке, действующей на строительстве химвоза, ведется мелкий ремонт техники. Отсюда — экономия дорогого времени. Для доставки техники к месту ремонта используем мощные «Кировцы». И опять — ускорение.

**С. ВЕДЕНЕВ,**  
главный механик.

## ПОМНЯ О РАБОЧЕМ ДОЛГЕ

Саратовский оросительный канал, Саратовская ГЭС, комбинат химического волокна, а теперь химвозовод — вот главные этапы моего рабочего пути в последние годы. Объекты ответственные, и соорудить их — большая честь для меня.

В последние три года работаю в одном экипаже с А. Серовым. Нашему бульдозеру шесть лет. «Возраст» солидный. Словом, «старичок», а все еще служит нам. Секрет же прост: мы оба любим и бережем вверенную нам технику, своевременно делаем профилактический ремонт. Потому простой у нас — редкость.

Дело свое тоже знаем. У меня — 25 лет механизаторского стажа, 15 из них — в УСМР. Большой опыт в работе и у моего напарника.

Боремся за присвоение нашему экипажу звания экипажа коммунистического труда. Соревнуемся. А это значит — помогаем друг другу.

Скажем, перед началом смены напарника бульдозер вышел из строя. Остаюсь с Алексеем, пока не исправим. Иначе — какое соревнование, если Серов простоят свою смену у неисправной машины. Взаимовыручка — прежде всего.

Недавно вернулся из подшефного совхоза «Зоркинский». Ремонтировал здесь комбайны, работал на севе. Теперь — опять на своей стройке, на химическом заводе. Хорошо, когда любишь дело: труд всегда в радость.

**С. КУДРЯВЦЕВ,**  
бульдозерист.

## По родной стране



Казань. Две с половиной тысячи тонн фосфорных удобрений отправили хозяйством Татарии в первом квартале нынешнего года коллектив Казанского фотожелезного завода.

Преципитат вот уже десять лет вырабатывает завод из отходов основного производства. Продукция пользуется большим спросом.

На снимке: на складе готовой продукции.

Фото Е. Логвинова.



Куйбышевская область. На Жигулевской птицефабрике проводится эксперимент — в кормовой рацион введена новая добавка — хлорелла. Ее влияние на домашних птиц изучают ученые Куйбышевского сельскохозяйственного института совместно со специалистами фабрики. Наблюдения показывают, что хлорелла способствует сохранности цыплят, более интенсивному их росту и привесам, у несушек повышается яйценоскость.

На снимке: лаборантка Т. Жданова готовит «рассадку» хлореллы для пересадки.

Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС)

## В мире науки

### Второе рождение живого

В старину складывались сказки о том, как «живая вода» заживляет раны, исцеляет болезни. Сегодня ученые, по-видимому, на пути к осуществлению этой мечты.

Примером тому может служить открытие советского ученого профессора А. Н. Студитского, которое зарегистрировано недавно в Государственном комитете Совета Министров СССР по делам изобретений и открытий. Известно, что некоторые части организма высших животных и человека хорошо восстанавливаются. Срастаются трубчатые кости при переломах, хирурги научились пересаживать хрящи, кожу.

Однако длительное время «строительные» способности мышц — основного материала живого организма расценивались невысоко. Дело в том, что в отличие от всех других тканей нашего тела, мышцы построены не из клеток, а из длинных волокон с небольшим количеством ядер. Ядерные деления крайне редки, поэтому нет размножения. Увеличение в объеме — этим и ограничиваются, казалось, возможности мышечной ткани. Все попытки пересадить мышцу с одного места на другое оканчивались неудачей.

Почти четверть века понадобилось А. Н. Студитскому, чтобы изучить эту проблему. Был обнаружен интересный факт: мыш-

ца, пересаженная с одной конечности на другую, способна к приживлению. Найден уникальный метод: вырезанную мышцу предварительно измельчают до состояния кашицы и после этого помещают на место удаленной. Через некоторое время эта бесформенная масса под влиянием окружающих тканей и нервов, словно под действием «живой воды», рождается второй раз. При этом приобретает все свойства удаленной.

Тщательные исследования показали, что видимая не клеточная структура мышечных волокон обновляется путем скрытого клеточного цикла — она формируется за счет особых, различных только с помощью электронного микроскопа, клеток. Они-то и проявляют себя при пересадке ткани.

Это открытие дало новое направление в теории развития мышечной системы. С его помощью могут открыться широкие перспективы для хирургии. Правда, пока при пластических операциях пересаживают небольшие мышцы с одного участка тела на другой. Более крупные мышцы можно использовать от донора. Но здесь встает «барьер» тканевой несовместимости. Сейчас ученые работают над его преодолением.

**С. БУНИН,**  
корр. ТАСС.

Москва.



Около 10 лет работает логопедом в первой детской поликлинике Антонина Петровна Нестерова. Ежегодно несколько групп детей с различными дефектами речи занимаются в логопедическом кабинете. Основные пациенты Антонины Петровны — дошкольники, и почти все из них добиваются успеха. Только в этом году Антонина Петровна «выпустила» 56 человек, научив их правильно, четко и чисто произносить звуки.

На снимке: на занятиях.

Фото М. Бабенно.

## ПИОНЕРИЯ НА МАРШЕ

Городская пионерская организация насчитывает 9576 ребят, объединенных в 15 дружин и 243 отряда. По итогам IV этапа пионерского марша «Всегда готов!» пять дружин имени В. И. Терешковой-Николаевой (СШ № 2), имени А. Леонова (СШ № 6), имени А. Гайдара (СШ № 12), имени 50-летия ВЛКСМ (СШ № 5), имени И. М. Дорониной (СШ № 13) получили высокое звание — правофланговых. 78 пионерских отрядов стали также правофланговыми Всесоюзного марша.

Неиссякаемым источником воспитания идейной убежденности и коммунистической нравственности у ребят является жизнь и деятельность В. И. Ленина и его соратников, героическая история партии, советского народа, комсомола. Пионеры стремятся, как можно больше узнать о В. И. Ленине. Этой работой руководят советы Ленинских комитетов школ. Ленинские комитеты школ №№ 12, 11, 5, 13, 10, 4 признаны лучшими. Выросли ряды пионерской организации.

В подготовке к празднованию 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне под девизом «Салют, победа!» все дружины проводили операцию «Поиск-30», в ходе которой выявили земляков-балаковцев — участников Великой Отечественной войны, собрали записки их воспоминаний.

Пионеры всех дружин школ города приняли активное участие

в конкурсе сочинений «Они сражались за Родину», «Никто не забыт, ничто не забыто». Большой интерес вызвал конкурс «Орден в твоём доме» — на лучший рассказ о ветеранах войны и труда. В нем приняло участие три тысячи ребят.

Лучшим пионерским дружинам выпала честь встать на пост № 1 — у обелиска воинам-балаковцам, погибшим в годы войны. Это правофланговые дружины школ №№ 2, 12, 5.

Большое место в нашей работе занимает интернациональное воспитание ребят. Интересно поставлено дело в БИДах школ №№ 10, 5, 4, 12, 2.

Воспитание у пионеров ответственного отношения к учебе, развитие любознательности, интереса к знаниям, увлеченности наукой — одна из главных задач. Заслуживает внимания опыт работы дружины им. А. Леонова (СШ № 6). Четвертый год дружина имеет полную успеваемость. Из 820 пионеров — 430 учащаются на 4 и 5.

Много хороших и интересных дел на счету у нашей пионерии. Об этом говорят факты: 5 правофланговых дружин города удостоились чести быть награжденными юбилейными лентами Центрального Комитета комсомола и Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Г. ГУРТОВАЯ,  
директор Дома пионеров.

## ЮНЫЕ «КОМИССАРЫ»

В воспитании и подготовке пионерского актива немалую роль играет городской штаб «Салют». В дружинах и отрядах города хорошо знают его членов. Это 30 мальчишек и девочек — активных, энергичных, веселых, находчивых, верных товарищей. Это начальник штаба Ольга Фомина, знаменосец Сергей Безверхов, Тая Пономарева, Ира Лебедева, Лариса Спиркина, Вова Новиков и другие.

Главная задача штаба состоит в том, чтобы помогать отрядам и дружинам обобщать и распространять лучший опыт работы. Другая, не менее важная задача — воспитывать хороших активистов, организаторов пионерских дел, умеющих самостоятельно думать.

Какую дорогу выбрали в жизни бывшие члены городского пионерского штаба «Салют»? В основном, педагогическую. Тая Спиркина — бывшая начальница штаба, сегодня старшая пионервожатая дружины им. Ф. Э. Дзержинского, Галя Суворова — старшая вожатая дружины имени Г. Титова, Наташа Шипеловских — студентка педучилища.

И о сегодняшних штабистах, мечтающих стать пионерскими вожатыми, можно с уверенностью сказать, что они будут настоящими пионерскими «комиссарами».

М. ТОПОЛЕВА,  
методист Дома пионеров.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Г А С Т Р О Л И

Саратовского драматического театра имени Карла Маркса с 27 мая по 5 июня

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

- 27. Н. Анкилов. Солдатская вдова
  - 28. А. Островский. Красавец мужчина
  - 29. Э. Брагинский. Э. Рязанов. Родственники
  - 30. Э. Скриб. стакан воды
  - 31. Э. Хеллман. Лисички
  - 1. А. Вампилов. Прошлым летом в Чулимске
  - 3. Н. Анкилов. Солдатская вдова
  - 4. Л. Хеллман. Лисички
  - 5. А. Вампилов. Прошлым летом в Чулимске
- ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ
- 29. А. Островский. Красавец мужчина
  - 31. А. Вампилов. Прошлым летом в Чулимске
  - 1. Л. Хеллман. Лисички
  - 2. Н. Анкилов. Солдатская вдова

Начало спектаклей в 19 час. 30 мин. Принимаются коллективные заявки. Касса Дворца культуры химиков открыта с 15 до 20 часов, Дворца культуры строителей — с 10 до 12 и с 15 до 20 час.

### Химико-технологический техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1975—1976 учебный год по следующим специальностям:

На дневное отделение (с отрывом от производства) на 1 курс, на базе 8 классов.

Технология химических волокон. Оборудование предприятий химических волокон. Эксплуатация автоматических устройств химических производств. Электрооборудование промышленных предприятий и установок. Технология неорганических веществ и минеральных удобрений.

На вечернее отделение (без отрыва от производства) на 2 курс, на базе 10 классов.

Технология химических волокон. Оборудование предприятий химических волокон. Электрооборудование промышленных предприятий и установок. Для окончивших 8 классов вступительные экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно).

Для окончивших 10 и 11 классов вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно) по специальности «Электрооборудование промышленных предприятий и установок», «Оборудование предприятий химических волокон», экзамены по русскому языку (сочинение), химии (устно) сдают по специальности «Технология химических волокон».

От вступительных экзаменов освобождаются лица, награжденные золотыми и серебряными медалями, похвальными грамотами.

Прием заявлений: на дневное с 1 июня по 31 июля, на вечернее отделение — с 15 июня по 15 ноября.

Вступительные экзамены: на дневном отделении с 1 по 20 августа, на вечернем: I поток — с 1 по 10 июля, II поток — с 7 по 14 августа, III поток — с 10 по 20 ноября.

Адрес приемной комиссии: 413800, г. Балаково-3, Саратовской области, химико-технологический техникум. Проезд автобусом № 2, троллейбусом № 1, 2. Телефоны — 77-66, 78-37, 78-60.

### Детская художественная школа ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1975—76 учебный год.

Принимаются дети в возрасте 11—17 лет. В школе преподаются основы рисунка, живописи, композиции, скульптуры, а также знакомят учащихся с историей искусств и декоративно-прикладным искусством.

Прием документов до 1 июня. Адрес школы: пл. Свердлова, 7. Остановка кинотеатр «Октябрь».

Дорожно-строительному управлению № 4 срочно требуются на постоянную работу разнорабочие, зав. лабораторией ст. Терса, автоскреперисты, механики по ремонту дорожной техники, автокрановщик для АК-5, машинистка.  
Проезд автобусом № 7 до ж/д вокзала. 3—3.

Речной порт организует ежедневные 5-ти часовые коллективные прогулки по Саратовскому водохранилищу на теплоходе «МО-101».

Отправление с новой пристани в 11 часов., 3—3.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (Горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

## Телевидение

10.00 Гимнастика. 10.30—А. Корнейчук. «Память сердца». Фильм-спектакль. 15.05—«Надежда Иванова». Документальный телефильм. 15.30—«Мы знакомимся с природой». 15.50—Общественное. «КПСС—руководящая и направляющая сила советского общества». 16.20—Передача по литературе. «Социалистический реализм». 17.20—Концерт самодеятельного ансамбля песни и пляски войсковой части внутренних войск МВД СССР. 17.50—В эфире

Жилищно-коммунальной контроле Саратовгэстроя  
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ требуются слесари прачечной, машинисты котельной на жидком топливе, электромонтеры, уборщицы улиц, уборщицы общежитий, рабочие в отдел снабжения, воспитатели в общежития, товаровед, плотники, кузнец, прачки (оплата труда сдельная).

НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ требуются: инженер, рабочие в цех озеленения на летний период. Обращаться: ул. Красноармейская, 32, отдел кадров, проезд автобусом до остановки «Одежда».

3—1

Балаковскому участку «Промсвязьмонтаж» требуются срочно спайщики 3, 4, 5 разр., монтеры связи 3, 4 разр., разнорабочие.

4—1

Хлебокомбинату требуются рабочие (женщины)—оплата сдельная, токарь, электрик.

4—1

Балаковскому отделу комплексного проектирования института «Приволжгипроводхоз» срочно требуются инженеры и техники, мелиораторы, машинистки, уборщица.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 100.

4—1

ТЭЦ-4 требуются слесари по ремонту тепловых сетей, электрослесари и электромонтеры, столы-плотники, уборщики производственных помещений, экскаваторщик на «Беларусь», автокрановщик АК-5, ЗИЛ-164, работники охраны.

4—3.

ОРС судоремзавода приглашает на постоянную работу грузчиков, бухгалтеров, техник магазинов и столовых, экспедитора, продавцов.

За справками обращаться в отдел кадров в ул. Удилье Набережной, 1 (ст. Сельская водников).

3—1

Лесоторговой базе требуются на постоянную работу рабочие по ремонту тары (мужчины и женщины) с полным и неполным рабочим днем, грузчики. Оплата труда сдельная.

Проезд автобусом № 5, остановка «ДОЗ».

3—1

Спортивно-технический клуб завода РТИ имени 50-летия СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на курсы подготовки мотоциклистов. Занятия проводятся по ул. Шевченко, 22, ком. 5 (4 «б» микрорайон) с 7 часов вечера. За справками обращаться: ул. Шевченко, 22, СТК, телефон 2-03-27.

3—1

Пивкомбинату требуются на работу дворник, грузчики.

3—3

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21567.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор —40—55, 3—51 (город), зам. редактора —40—55, ответственный секретарь —0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства —0—44 (город), отдел диском —28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 80.